
Oppgaveverksted 3: Arbeidsmarkedet 
 
 
Oppgave 1 
 

a) Tegn lønnskurven i et reallønn-arbeidsledighets-diagram 
b) Hvorfor er det rimelig å tenke seg at arbeidstakernes forhandlingsposisjon 

svekkes når arbeidsledighet er høy? 
c) Tegn priskurven i det samme reallønn-arbeidsledighets-diagram 
d) Hvorfor er denne uavhengig av arbeidsledighet? 
e) Forklar hva som ligger i begrepet likevektslediget. 
f) Anta at produktiviteten øker. Hvordan vil dette påvirke likevektsledighet? 

 
 
Oppgave 2  
Anta at et land er i en såkalt normalsituasjon og myndighetene bestemmer seg 
for å øke arbeidsledighetstrygden. Hvordan kan dette tenkes å virke på 
arbeidsledigheten og inflasjonen på kort sikt? Og hva kan tenkes å skje med det 
langsiktige ledighetsnivået? Diskuter mulige mekanismer som kan lede oss mot 
dette evt. nye langsiktige ledighetsnivået.  


